

山东德州至夏津天然气管网正式开工

近日，中海油德州新能源有限公司与夏津县人民政府签订清洁能源战略合作框架协议。根据协议，中海油德州公司将夏津县作为未来投资的重点区域之一，夏津县政府将为中海油德州公司在夏津的企业发展提供服务和政策支持，双方将加快天然气管网、LNG加注站、分布式能源等天然气利用项目的建设，确保夏津县清洁能源长期供应需求。德州至夏津的天然气管网已

正式开工建设。

据了解，中海油德州新能源有限公司由中海油气电集团控股，2012年注册成立，目前在德州市投资建设的临邑60万 m^3 LNG储气调峰工程进展顺利，高铁新区分布式能源项目已进入预可研阶段，与有关县（市、区）分布式能源、生物制气项目也在积极推进，预计在德州市总投资将超过100亿元。

（本刊通讯员供稿）

河北省天然气公司 启动石家庄高新区段改线工程

近日，河北省天然气有限责任公司北京-邯郸长输管线石家庄高新区段改线工程正式启动，这是省天然气公司布局省会天然气市场，完善河北省天然气网络建设的又一重大举措。

省天然气公司北京-邯郸高压长输管线2005年全线贯通并投入使用，全长360余km，贯穿保定、石家庄、邢台、邯郸等市、县，是冀中南地区的绿色能源大动脉。根据

石家庄市委领导议事会会议要求，省天然气公司将以此次改线为契机，同沟敷设中压管线，尽快气化石家庄高新区留村、栾城县郟马、宋营等地，为该区域提供清洁、高效的天然气能源。河北省天然气有限责任公司成立12年来已累计为燕赵大地近40个县、市输送天然气65亿 m^3 ，折合标煤近800万t，减少二氧化硫排放约9.5万t。

（本刊通讯员供稿）

西安渭北工业区签署 液化天然气储备调峰项目

2013年4月6日，在西安渭北工业区西洽会投资环境推介暨项目签约仪式上，陕西液化天然气投资发展有限公司与高陵装备工业组团，签订了投资30亿元的液化天然气储备调峰项目，项目将在泾渭新城建设2个5万 m^3 的液态

天然气储罐，在非冬季节时提前储备，高峰供气或出现紧急情况时，将液态天然气转化为气态，作为应急气源输向天然气管网，最终供应给西安居民，大约可转化气态天然气6000万 m^3 。

（本刊通讯员供稿）

中海油深圳液化天然气项目主体工程开工



日前，中国海油深圳LNG（液化天然气）项目（迭福站）主体工程正由“规划图”变成“施工图”，在大鹏半岛间徐徐铺展。

据深圳LNG工程技术部经理李军介绍，自2012年8月31日正式开工后，项目前期准备工程及初步设计审查、储罐EPC投标和长线设备招评标等阶段性作业已完成。2013年年初，该项目正式转入4座LNG储罐的主体工程建设阶段。在完成储罐区域强夯施工后，目前，现场正紧锣密鼓地开展储罐桩基工程的试桩工作。

据了解，该项目规划建设4座16万 m^3 LNG储罐及配套气化等设施，建设1个8万 m^3 ~26.6万 m^3 LNG船接卸泊位及接收站取排水口工程，总投资约80亿元。2015年建成投产后，每年将接收LNG 400万t，在主供深圳的同时，富余气量也将惠及惠州、东莞等周边地区。

（本刊通讯员供稿）